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ΦΥΛΛΟ 1 
 

11..  Να  σημειώσετε  το σωστό  ή  το  λάθος  στις  παρακάτω  προτάσεις : 

i) Για  κάθε  διάνυσμα     ισχύει   = − .                                  

ii) Αν    και  ,   τότε          .                                     

iii) Ισχύει    ( )  − − .                                                                 

iv) Αν  ,  τότε      − −  .                                                    

v) Αν    και  ,   τότε         −  .                                

vi) Αν   =  ,  τότε  τα  σημεία  Β  και  Γ  συμπίπτουν.                  

vii) Αν     και  ,   τότε          .                                     

viii) Για  τα  μη  μηδενικά  διανύσματα  ,      ισχύει  ( , ) ( , )   = − − .  

 

22..  Σε  καθεμία  από  τις  παρακάτω περιπτώσεις  να εκφράσετε  το  διάνυσμα  x   
ως  συνάρτηση  των  υπόλοιπων  διανυσμάτων  του  σχήματος. 

       
 

33..  Να  γράψετε  με  τη  μορφή  ενός  διανύσματος  τις  παρακάτω  παραστάσεις : 

i) +  

ii) +  

iii) −  
 

iv) −  
 

v) ++

 

vi) ( )+ −

 

vii) +

44..  Αν για τα διανύσματα ,     ισχύει ότι 6 και 2 =  = , να βρείτε τις δυνατές 

τιμές του μέτρου του διανύσματος + . 

 

55..  Αν για τα διανύσματα ,     ισχύει ότι 5 και 7 και 12    +  , να 

δείξετε ότι τα διανύσματα ,     είναι ομόρροπα. 

 

66..  Να  αποδείξετε  ότι   ++ = ++ . 
 

77..  Να  αποδείξετε  ότι  για  οποιαδήποτε  σημεία  Α, Β, Γ  και  Δ  ισχύει  

 + =  − . 
 

88..  Αν  ισχύει   − =+ ,  να  αποδείξετε  ότι  τα  διανύσματα  

  και      είναι  αντίθετα. 
 

99..  Δίνονται  τα  σημεία  Α, Β, Γ, Δ  και  Ζ  του  χώρου,  για  τα  οποία  ισχύει  ότι  

+  =  + .  Να  αποδειχθεί  ότι  τα  σημεία  Α  και  Β  συμπίπτουν. 
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1100..  Αν  ισχύει  + = ,  να  αποδείξετε  ότι  τα  σημεία  Α  και  Β  
ταυτίζονται (   ). 

 

1111..  Αν  ισχύει  − =+ ,  να αποδείξετε  ότι  το  Γ  είναι  μέσον  του  
ευθυγράμμου  τμήματος  ΑΒ. 

 

1122..  Έστω  Μ  το  μέσον  της  πλευράς  ΒΓ  τριγώνου  ΑΒΓ  και  Δ, Ε  δύο  σημεία  του  

επιπέδου  του  τριγώνου  για  τα  οποία  ισχύει  +  =  +  .  Να  
αποδείξετε  ότι : 
i) Το  Μ  είναι  το  μέσον  του  ΔΕ, 
ii) Για  οποιοδήποτε  σημείο  Ν  του επιπέδου  του  τριγώνου  θα  ισχύει  

+ = + . 
 

1133..  Έστω  κυρτό  τετράπλευρο  ΑΒΓΔ  και  σημείο  Μ.   Να  αποδείξετε  ότι : 

  παραλληλόγραμμο+ =+  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


